

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.
Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyilt-tér garmond sora 40 fill.

Lesz még egyszer ünnep a világon.

(B) Dalos nemzetem halhatatlan szellemi dalosának Petőfi Sándornak teteje, immár 57 esztendeje porladozik a fehéregyházai csatator bizonytalan helyén. Az énekesek énekesének minden év július 31-én csak itt-ott szentelnek egy-egy emlékünnepelet; abban az országban, hol a lánglelkű költő szaván egy nemzet lelkesült, a hol a magasztos lélek isteni hangú leggyönyörűbb bírása, betöltötte a hegyet a völgyet, ki a magyaros érzés szent hevéletében menyországnak tudta festeni az Alföldet, hol hosszú gémiútnál delelt a gulya s a pásztor esti imádsága helyett is Petőfi nótájával aludt el. A bércei Felföld tarka szőnyegű gyepjét, a fenyvesekben fészkelő énekesek hangját ő tudta a magyar népnek tetszően leírni és az ő hangja rázta fel a szunyadó nemzetet, amikor a diák otthagytá az iskola padokat, édes apa a gyermekét. Völegény a menyasszonyát és kardot fogtak a hazáért.

A világ legtarkább, legeredetibb, legtüzesebb és a viharokkal bátran szem-

be szálló hadsereg 48-ban az ő költeményeire toborzódott össze, pedig bölcsőjét nem seymes szobában ringatták, de ha kellett, a kiskörösi mészáros fia: egy egész nemzettel tudott beszélni.

A magyarnyelv fenséges kifejezésével egy új világot teremtett s a külföldön is kezdtek észre venni, hogy a magyarok nyelve nem a piaci ponyván elégiül ki, hogy ennek a népek faji tulajdonságai nagyok, érdeme méltók. Multja egyenes mint az igazság, melyért nem szégyenkezhetik, hite szilárd mint a hegyláncba kapaszkodó köszirt, erkölcsese határozott és tiszta, mint felhőtlen égen felkelő nap, melyet senki le nem gázolhat és nyelve égbe hatol: mert költői nyelvén a hazafiasság és a szerelem költészetében tud simán beszélni, mint az erdők mélyén esődesen folyó patak, tud erős lenni, mint az esőzaporban félelmetesen dörgő vihar menykőcsapása.

Petőfi mint egy új meteor tünt fel a magyar irodalom egén. A magyar nép élet legspecifikusabb kifejezője volt ő. Rövid költői működésével az új magyar irodalmat a művelt nemzetek előtt oly hatalmassá tette, hogy minden művelt nemzet elismeri a magyar iroda-

lom hírnevét. Ő előtte a latin és a német irodalom ontotta a rapszodikus zengeményeket s mihelyt Petőfi a költészet terére lépett: a magyar nép röglön megérezte: hogy Petőfi költésze kell neki, mert ez fejezi ki a magyar nép sajátos életét a leghivebben, legigazabban.

Ötvenhét éve, 1849. július 31-én, a segesvári sikon . . . Igen, akkor halt meg Petőfi. Nem csillag aludt ki, nem üstökös tűnt el: csak egy igen-igen nagy poétának rongyos katonazubbony alatt verő szívet szurta át valamelyik piszkos kozáknak csorba-élű pikája. Szomorú sors: a legragyogóbb magyar költő sorsa. Azóta évtizedek szállnak-mulnak és Petőfi alakja köré legendák száza szőtt fényből, sugárból aranyköpenyt s amit irt, az holt betű nem maradt.

Az ő halála óta többször fordult a történet sora és talán álmainak egy-kettejét valóra váltotta. Ez a legújabb rend is olyannak ígérkezett, mely Petőfi hatalmas vágyainak egynémelyikét közelebb hozná a szívünkhöz. Ugy látszik, csak ígérkezett és Petőfi halálának ötvenhetedik évfordulója mellett éppoly közömbösen halad el a magyar

Nyilt-tér.

— A "Délsomogy" eredeti tárcája. —

Motó: A kunyhó ég.
Szerelmes Ég!
Aii Bég
Alszik még.

Kár is volt felkölni, mert hát az igazságnak is tartozunk valamivel s így mi hármán együtt tartozunk az egészségünknek annyival, hogy a Vadászgunyhó ügyében, leplezzük kedves Bég pajtásunkat, a hét évben sem változó első minőségű szolid férjet.

Ezen felül pedig ketten a háromak közül (a harmadik házassági póttelhervelés aluli mentességet élvez) tartozunk feldult családi életünk restaurálása okából is a való, irgalom és kegyelem nélküli felderítésével.

Nagyságos Asszonyunk! A Bég irtózatot füllentett, esküszünk a balesetes lábra, mert először is kedves ura férje, jöllehet nem

is 7 évenként, de esetről-esetre változik.

Igaz ugyan, hogy nem lovagias dolog a férjet, főleg, ha pajtás is, leleplezni a feleség előtt, hanem, ha Nagyságos Asszonyunk tudná s ismerné azon különös büntetési fajokat s módozatokat, miket Jul. 29-ike óta szenvedtünk, lehetetlen, hogy jó szívében az irgalom és részvét ne fordulna felénk (a harmadik nem érdemi, mert ő házassági pótteher . . . stb).

Kérjük alázatosan: reggel langyos kávé, elővigyázatból dátum nélküli zsemlével, — esetleg feketére főtt tea, cukor és rum nélkül; délben semmi, este pedig déli maradék üres pezsgős palackkal; Ez sok egy éző kebelnek.

Már kukoricán térdelve megfogadtuk, hogy lehetőleg és tőlünk telhetőleg oly szolidak leszünk, mint azt Bég barátunk önmagáról írta.

A csalfa nem vett bele bennünket a jóba, hanem kizogérez! Akkora szolidaság-

gal mi már pl. okosabbak lettünk volna.

Ne méltóztassék hinni neki, hogy, ha ő szolid szórakozásra vágyott volna, ép minket keressen ki. Nem úgy volt, az Égre nem! Az egész tárcája csupa koholmány, rágalom és befeketíteni való szándék. De nem marad büntetés nélkül.

Ma reggel pont 5 óra 13 perc és 4 másodperc kor hadi tanácsot tartottunk s már 5^o 13^o és 5^o kor kimondtuk a háromhangu határozatot, hogy leplezünk és kegyetlenül leplezünk. Ehez képest adjuk a következő Nyilatkozatot:

Nem való, hogy Bég a vasuti utcában sétált, mert vele akkor a vár mögött találkoztunk, ahol az a falusi jegyző egy, az ő falujában majdan felállítandó gőzmalom terprajzát mintázta. Tetszik tudni a másik ketten, mint szakértők és amatőr képelő azal a bizonyos kodakkal, ami nem 220 forintos, hanem pakkolási, postaköltséggel (beleértve a száll. levelet is), egy drb. szakadt

Pontos kiszolgálás!

Előre haladott idény miatt az összes mosó batist és delain mélyen leszállított árban.

Maradékok fél árban.

HEISLER FERENCZ és TÁRSA

Uri Női és férfi divat üzletében SZIGETVÁROTT.

Szabott árak!

törvényhozás, mint . . . mint akár az aradi vértanúk emléke mellett. Pedig megérdemelné, hogy a hivatalos kegyelet egy palmaága is ott legyen az ő rengeteg babéruerdje között. Magát tisztelte volna meg ezzel a magyar parlament. De nem tette.

Különben majd eljő még az az idő, hogy lesz még egyszer ünnep a világon!

— De akkor másként lesz!

H I R E K.

— **Vármegyei közgyűlés.** Somogyvármegye törvényhatósági bizottsági augusztus hó 6-án bolnap tartja évnegyedes rendes közgyűlését, mely iránt általános az érdeklődés s előreláthatólag igen sokan fognak azon megjelenni, dacára a nagy mezei munkának. A gyűlés tárgysorozata 148 ügydarabot tartalmaz.

— **A szent Ferencrend új tartományfőnöke.** A magyarországi szent Ferencrend nagykáptalanja legutóbbi ülésében *Bender Valérián* atyát, a pozsonyi rendház eddigi főnökét választotta meg hat esztendőre tartományfőnöké.

— **Barabás Béla képviselő.** Nagy Kőrösön Barabás Bélát, kinek ellenjelöltje sem akadt, — egyhangulag képviselővé kiáltották ki. Így hát mégis bekerült a parlamentbe.

— **Az általános választói jog javaslata készen van.** *Andrássy Gyula* gróf, belügyminiszter már elkészítette az általános választói jogról szóló törvényjavaslatot és már a király elé terjesztette.

Születések, halálozások megyénkben. Az elmúlt 1905. évben a születések száma 11783, az elhalálozásoké 10316 volt s így a szaporodás 1467.

— **Verekedés.** *Berek János* helybeli lakos, panaszt emelt a bíróságnál, hogy őt f. hó 1-én *Kisasszonyi József* minden ok nélkül ököllel arcába vágta és felpofozta.

— **Városi közgyűlés** volt tegnap délután, melyen több érdekes tárgy került elintézés alá. Így pl. a vízvezeték ügye, melyre vonatkozólag kimondatott, hogy a tervezetet kinyomatják és a képviselőtestületi tagok közt tanulmányozás végett kiosztják. Miután ez ülés tárgyaival lapunk mai számában bővebben nem foglalkozhatunk, ennélfogva a jövő számban bő tárgyalással fognak beszámolni t. olvasóinknak.

— **Anyakönyvi kinevezés.** A belügyminiszter a gyöngyösmelléki anyakönyvi kerületbe *Soós Jenő* okleveles segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

— **Betöréses lopás.** Mint tudósítók jelentik, szombaton virradóra *Zoka Józsefné* basali asszonynak az utca felőli ablakát eddig ismeretlen tettesek betörték és azon át a szobába hatoltak, hol a zárt szekrény ajtaját kifeszítették és abból 500 kor. készpénzt vettek ki. Ugyanevak egy 30 literes bádög-vendély zsirt is 40 K. értékben elloptak a gazemberek, kiket a csendőrség erőlyesen nyomoz.

— **Hányan váltak be az idén.** A sorozás eredménye Somogyvármegyében a következő volt: a kaposvári járásba besoroztatott 269, a póttartalékba jutott 42; a szigetvári járásban 171, póttartalékba 45; a nagyatádiiban 188, póttartalékba 27; esztergomban 192, póttartalékba 20; a marcaliban 262, póttartalékba 13; a lengyeltötiben 196, póttartalékba 21; a tabiban 198, póttartalékba 28; az igaliban 207, póttartalékba 34; a baresiban 110, póttartalékba 22; végül Kaposvár városban besoroztatott 47, póttartalékba 10.

— **Az adózók figyelmébe.** Tegnapelőtt kezdődtek meg az adópénztáraknál a negyedévi adóbefizetések. A törvényen kívüli állapot megszüntetése óta ez az adónegyed s így bizonyára nagy forgalma lesz a pénztáraknak. Figyelmeztetésül közöljük, hogy befizetéseket augusztus hó 15-ig kamat nélkül lehet teljesíteni. 15-ike után már az esedékes összeg után kamatot kell fizetni.

— **Szerelmes tolvaj.** *Nuszmüller József* Bátaszéken egy mozgó fényképesnél volt alkalmazva. S neki is mint a képeknek tovább-tovább kellett volna mozogni. Hja de a szerelem mit nem tehet. Vissza vágyott szive választottjához és hogy pénze is legyen egy 160 kor. értékű nagytó üveget is lopott a gazdájától és ide szökött mi hozzánk, azért mert a tejesarnokban szolgált *Kocsis Róza* leányzó a hű szerető, kinek szívébe nagytó üvegen akart benézni az ipse, hogy nem-e lett hűtlen ő. S éppen akkor midőn Róza szívet vizsgálta szerelmese, akkor topant be a távirat folytán értesített helyi csendőrség és Róza forró kebléről a hűsre kísérték a szerelmes legényt. — De ki is szeret nyáron? Pláne így!

— **A győgszertár vizsgálatok** a baresi, szigetvári, nagyatádi, kaposvári, marcali, igali és tabi járásokban befejezték, az eredmény kielégítő.

— **Születés és halálozás Szigetváron.** Az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint július hónapban született Szigetváron 11 fiúgyermek és 5 leány összesen 16. Meghaltak pedig: *Balázs Mihály* 61 éves, *Gáspár Józsefné* 42 (kórház), *Milos Ferenczné* 47, özv. *Berek Mártonné* 75, *Eckstein Andor* 7 napos, özv. *Balka Józsefné* 62 (kórház), *Papp János* 61, *Tóth Katalin* 40 (kór.), özv. *Kornis Jozefa* 70 (kór.), *Nagy János* 37, (kór.), *Papp István* 80 (kór.), *Molnár József* 28, *Gyimesik Ferenc* 7 napos, özv. *Kaszánits Jánosné* 65 (kór.), *Figa Ilona* 16 (kór.), *Szentgyörgyvári György* 65, *Lingl József* 58, *Lukáts Ilona* 35 (kór.), *Navratil Mária* Juli 2 hónapos, *Buehart Sándor* 15 nap (kór.) özv. *Betyár Istvánné* 62 (kór.), özv. *Szokol Józsefné* 62 (kór.), *Károlyi Ferencz* 19 éves (kórház), összesen 23.

— **Elemi károk följegyzése.** *Darányi Ignác* földművelésügyi miniszter felhívta a gazdasági tudósítókát, hogy az elemi csapások, különösen jégeső, felhőszakadás stb. által okozott károkat lehető pontosággal becsüljék fel és jelentsék be. E kimutatások alapján a terméseredményekre vonatkozó adatokat helyesbítenni fogják.

szíjjal s lencsék nélkül összevevissza: 494 kor. 67 fill. volt, — kísértük őt.

Itt röviden megjegyezni vagyunk bátrak, hogy ez alkalommal Bég barátunk nem a jó májusi levegőt, hanem a fogát szívta, mert véletlenül megzavartuk őt a — merengésben; és itt sem minket látott szemben, hanem gerendákat s akkor még nem is táncoltunk, tehát egyikünk sem rendezhette azt, annál kevésbé, mert először is akkor még muzsika sem volt, s még nem is igen ittunk és másodsorban, mert akkor sem 2-ös, sem 4-es fogaton, hanem, miként majd nyilván valóvá válik utóbb, egy paleoutogolai tár-hintón, egy lóval (a másik idült hörg hurutban utközben kidőlt) és kocsis nélkül (bérfizetési okoknál fogva hűtlenül és bejelentés nélkül ismeretlen tájra költözött) vonultunk a tereprajkésztetésére és végül szó sines róla, hogy egyikünk kezében is lett volna gigerli bot ezüst fogantyúval, mert a mit ő látott az a kodaknak egyik lába volt (a másik kettőt otthon felejtettük) s nem csak a fogantyúja, hanem a talp-kampószögfogantyúja is ezüst.

Eddig még csak tűrhető Bég barátunk ferdítése, mert hát *Don* kijot-tal megesezt, hogy a szelmalmokat óriásoknak nézte, — hanem aztán ami most jön, ez tűrhetetlen.

Az *Adáz* azt állítja, hogy a felszólítás a mi részünkről történt!

Nem úgy volt, az *Égre* nem! Hanem esküszünk a bal . . . stb-re, hogy imígyen;

— Jó, hogy jöttök, így kiált s mi nem hittük el. Ma emberölő kedvemben vagyok! S mi el is hittük. Most már dolgom úgy sines, menjünk a guhybóba, nem zavar ott senki. Ma megiszom a Drávát! Nem! A Tiszát Dunástól! Nem! A Balatont tengerestől! Ismerjük, még kitélik tőle.

Jegyző barátunk e pillanatban állatva a helyzet veszélyes voltát, kétségbeesett előadáshoz fogott a halász-, balatonhajózási- és tengeri kereskedelmi forgalom törvényei s erre vonatkozó miniszteri és egyébb, általa kevésbé ismert utasítások nyomán, — másikunk közjogi és magánjogi vitát indított egyidejűleg, azonban szava hirtelen elakadt, amint pillanata harmadikunkra esett, ki némán, magába süllyedve gondolt az — üres pincére.

Nodehát nincs az ember faból, az elkeseredés ragadós, ép mint a jó kedv s könnyű a békát tóba ugrasztani. Ez volt mind hármunk egyhangú véleménye.

Egy pere múlva azonban a józanabbik eszünk kezdte visszatérni. A legnagyobb diszkréció beigérése mellett még azt is ígértük, hogy azonnal, a 16 éves szürkétől telhető gyorsasággal távozzunk, csak e rettenetes tervről mondjon le. Egy lába jegyző, egy lába kodak, egy lovas fogat s minden alapos érv, amit csak egy fiskális össze tud boronálni — hiába való volt.

Kérjük, mélységes hódolattal, ha egy keleti ember valamit a fejébe vesz, azt on-

nét nem lehet kiűzni, ezt magunkról is tudjuk, mihez képest azonnal mi is fejünkbe vettük, hogy — szolidan szórakozandunk.

Mivel azonban már későn volt és mi korán akartunk hazatérni (alázattal véljük, hogy szavaink lelkiismeretes hűségéről annak idején meg méltóztatott győződni), azonnal a részletekhez fogtunk.

Először is megfordítottuk egyesült erővel a szürkét. (A kocsis magától utána fordult). Azután már mindenfelől beszerezni pillanat műve volt.

Amikor a kocsira ültünk, a részletektől úgy festettünk, mintha legalább is *Kinaba* indulnánk expedícióba. (Eltekintve a szürke szülő voltától.)

Ablan, Nagyságos Asszonyunk, a Bégnek igaza van, hogy utközben a jegyzőnél is beállított a családi békesség. Be bizony Isten, de hogyan!

Szürke a megmondhatója, de ez azóta annyira hebegő lett, hogy a gazdája sem érti még.

Ilyen ember a Bég!

Nem Bég ő, hanem harambasa, mihez képest házigazdánk egy puskás embert is felszedte s tényleg, mint vadórt.

Ugylátszik azonban, hogy Bég barátunk a jegyzőre pályázik legerősebben, akinek mindössze az volt a baja, hogy utóbb a másik lába is nem esett balesetbe.

— **Baleset a gőzekénél.** Hétfőn szállították keresztül a városon gróf *Andrássy Sándor* új gőzekéjét, melyet két angol és egy porosz szerelő gépész vezettek. A hatalmas gépeknek sok bántója akadt az utcán. Másnap a gónási mezőn megkezdődött a szántás és mindjárt az első napon könnyen végzetessé válható szerencsétlenséggel, mert *Kuhl Ferenc* porosz gépészt midőn egyes csavarokat igazított, a megindult gép elkapta és oldalán valamint ballába sarkán súlyos zúzódásokat szenvedett. Kocsin kellett beszállítani a városba, — de már jobban van a szerencsétlenül járt német sógor.

— **Helyi érdekű vasutak segéje.** A drávavölgyi (Kisköszeg—Bares) helyi érdekű vasut engedményesei, *Keglevich István* és *Fuchs Zsigmond*, a szigetvár—drávai helyi érdekű vasut engedményesei kérelemmel fordultak a vármegyéhez, hogy őket anyagilag támogassa. A vármegye törvényhatósága mostani közgyűlésén foglalkozik a kérvényekkel, amelyekre az állandó választmányának az a javaslata, hogy fedezet hiányában utasítsa el a kérelmezőket.

— **Bevonultak a katonák.** Alig tűztek fel kalapjukra a nemzeti színű szallagot a regnáltak, máris fejükbe kell nyomni a rezes esakót. Százával vontak be elsején elemozsiával megtömött kis fekete kofferjaikkal az új katonák, legtöbbször mellett ott ballagott sirva-ríva édes anyja vagy kedvese és fájó szívvel bucsuztak el egymástól. De nem a világ az a 3 esztendő.

— **Halálos végű fürdés.** A napokban Szigetváron egy sereg gyermek fürdött az Almás vizében és egy felénk fiúcskát társai a víz alá buktattak. Egyszerre csak az a víz alatt maradt s mire sülői megérkeztek már halott volt. — Ezt írják igen tisztelt kaposvári laptársaink, a S—v. és a S—h. Mi örvendünk, hogy egyetlen egy fiúcska sem fulladt a vízbe. Különbben a fenti hűből nem igaz egy szó sem. *Hazugság az egész!* Oh de csapni való tudósító lehet az a fiúcska, ki ily koholmányokkal ülteti fel nap-nap után t. laptársainkat.

— **Országos vásárunk.** A porciunkulái országos vásárra várakozáson felül hajtottak fel jószágot. Még pedig: szarvasmarha 807, ló 1112. Összesen 1919. Eladott 610 szarvasmarha és 351 drb. ló. Összesen 961 drb. jószág. Elég szép forgalom.

Abban, Nagyságos Asszonyunk éppen mi csodálni való sincs, ha rossz uton járunk. Tetszik tudni kedves házi gazdánk utjai nem valami egyenesek, az ut pedig az ő dominiumán vezet. De máskülönbben sem lehet jó ut az, amelyre emberölő kedvvel indulunk.

A békés jegyzői lakból azután, elővigyázatos gyorsasággal megindultunk, ijedten vágva közé az amagy is siető szürkének s feljutottunk a fenyvesbe.

Kis dalosaink, mintha reánk vártak volna, zibongó karban zendítették reá öntanulta himnuszaikat, önkéntelenül ragadva bennünket azon régiókba, melyből igen sajnós a prózai életbe való visszatérés.

Méltóztatott volna látni most Bég barátunkat, ki a részletek szakértői bontogatásába merült mélyen. Ily hallgatag, szolid ő csak 7 évenként egyszer. Arcán a meglepődés mosolya villant keresztül, néha, amidőn egyik másik felszerelésből valami inyésziklándó falai került elő. Mit a balzsamos levegő, gyönyörű madárcsergés?! Ő most a próza embere.

Ezt, kérjük alázatosan, akkor volt időnk megzemlélni, amikor a kiehézt szunyogsereg le-lerángatott bennünket arra a bizonyos prózai életre.

Javában merengtünk, amidőn gyanus esőrgés zavarta meg legmagasabb kaliberű élvezetünket. Rémálva látjuk, hogy Bég ba-

— **Házasságkötések.** A múlt hóban a szigetvári anyakönyvvezető előtt házasságot kötöttek a következő párok: *Deutsch Nátán*—*Weisz Izabellával*, *Bálázs József*—*Csorvás Erzsébettel*, *Csonka Lajos*—*Minczinger Mariával*, *Szabó Géza*—*Kopátsy Ilonával*, *Fridrich Károly*—*Gesztli Katalinnal*.

— **A póttartalékosok kárpótlása.** A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a póttartalékosok kártalanítása tárgyában. A rendelet szerint az ex lex alatt szolgált póttartalékosok összeirandók és a pénzügyminiszternek felterjesztes teendő a családfentartó póttartalékosok pénzbeli kártalanítása iránt. A családdal nem bíró póttartalékosok pénzbeli kárpótlást nem kapnak, ezeknek a kiszolgált idő fejében két vagy három fegyvergyakorlat fog elengedtetni.

Az apáti-i lóverseny.

— A „Délsomogy” tudósítójától. —

A somogy-apáti-i „Gazda szövetkezet” vasárnap délután tulipán lóversenynyel és tombolával egybekötött nyári mulatságot rendezett.

Már ebéd után kocsikocsik után robbogott a verseny pályára tőlünk. Azt mondhatjuk, hogy csekély kivétellel ott láttuk Szigetvár és vidéke intelligentiáját. A nagyszámú uri közönség csak egy hullámozott a versenypálya mellett felállított lombsátrakban. Azonkívül nagyszámú polgárság a vidéki községekből s apáti község apraja nagyja ott volt a helyszínén. Nem is csoda, hiszen kíváncsi volt mindenki erre. Az igazat megvalva a községnek egy derék tanítója *Frühhauf Ferenc* volt a mozgatója az ünnepélynek, nemkülönbben a jótékonyágáról messze ismert nagybérlő *Hónig Aladár*, ki szívvél lélekkel a nép boldogításán fáradozik. Sikert is e két embernek oly remek dolgot összehozni, olyat a minő még nem volt e vidéken, s természetesen munkájukkal általános elismerést is arattak.

A lóverseny 1500 méteres pályán kezdődött pont 4 órakor. A bíráló bizottság tagjai voltak *Hegyessy János* elnöke alatt *Stern Lajos*, *Mandeville Frigyes*, *Dr. Perczel Győző*, *Hónig Aladár* és *Ocsodál Ödön*. Az adott jelre lebocsájtották a startnál a vörös

zászlót. A lovasokat mert 7 ló futott egyszerre *Hónig Aladár* vezette; bámulatos ügyességgel és biztonsággal ülte meg lovát e kitűnő lovas, kinek beérkeztek hatalmas éljenzésbe tört ki a közönség. Az első díjat 1 ló hosszal *Kun Sándor* lova (lovagolta *Király*) nyerte. 50 koronát kapott. A második díjat *Gajesi József* 20 kor., a harmadikat pedig *Gaal Kálmán* (10 kor.) lova nyerte. Egy ló kilört. A nyeretlenek versenyében 3 ló futott, melyek közül a *Dr. Perczel* által felajánlott ezüst órát *Kósa József* nyerte meg. A zsüri ítéletének kihirdetése után a közönség az erdőbe vonult, hol azután különféle látványosságban gyönyörködtünk. Este tűzijáték volt. Ezelőtt tánc és zene. Az uri közönség a késő esti órákig a polgársággal együtt a legjobb kedélyhangulatban maradt együtt. A rendezőséget a sikerült mulatsággért elismeres illoti.

Ez alkalommal felülfizetek a következők: özv. *Honigné* 10 K., *Hegyessy János*, *Stern Lajos* 8—8 K., *N. N. 7 K.*, *N. N. 6 K.*, *dr. Raksányi Árpád* 5 K., *Ocsodál Gusztáv*, *Mandeville Frigyes*, *Molnár László* 4—4 K., *Leopold Mihályné*, *Dr. Perczel Győző*, *Fuchs Zsigmond* 3—3 K., *N. N. 2 K.*, *Ferenc D.* 1 kor. A t. felülfizetőknek ez uton is köszönetet mond a rendezőség. A tiszta jövedelem 101 korona, melynek 100/0-a az Orsz. tulipán szövetkezetnek, lesz beküldve, a többi pedig a somogyapáti Gazda-kör javára fordítatik.

Miután a közönség az idej versenyt kitüntető meglepéssel fogadta, mint tudjuk e sikeren felbuzdulva a jövő évben még nagyobb szabásut óhajtanak rendezni a vezető férfiak.

Törvénykezés.

§ **Elítéltek megkegyelmezése.** A múlt évben 567 elített folyamodott kegyelemért. Ezek közül 316-nak a kérvényét tárgyalás nélkül és 60-nak tárgyalással utasították el. Kegyelmezés százkilencven esetben történt. A szabadságbüntetést kegyelem utján elengedték teljesen 166, részben 9 elítéltnak, pénzbüntetésre változtatták át 10 esetben, pertörlés történt 1 esetben s egyéb kegyelem gyakoroltatott szintén 1 esetben. Személyellen elkövetett bűncselekmény következményeit engedték 14, vagyon elleni bűncselekményénél 167 esetben, hatóság elleni erőszak miatt 1 és egyéb bűncselekmény után 8 esetben.

rátunk bal kezében villa és jobb kezében villámzó kés van. Rémületünk a legmagasabb pontra hágott, amidőn tekintetünk a rohamosan apadó részletekre esett. Kétségbeesetten siettünk öt felvilágosítani, hogy vandál pusztítást a Drévának, Tiszának, Dunának, illetőleg a Balatonnak az ő tengereivel ígért be, nem pedig a szilárdabb kohézióju részleteknek. Akkor esett csak még igazán le az állunk, amikor lábával, szónéklül (i. i. az ehez való rendes eszközei el voltak foglalva) egy halom üres palackra mutatott.

Esküszünk a bal . . . stbire, ez az ember hatalmasan tud enni és inni.

Házi gazdánk a szolgálatra kirendelt személyzetnek azonnal műszaki utasítást adott a ganyhóhoz vezető lánczid erőteljes alátámasztására mivel félt volt, hogy a négyfelé megosztatni szánt részletek ily koncentrállására a lánczid egységét szünteti meg.

Ahol legnagyobb a szükség, ott legközelebb a segítség. Egy irtózatoss menydörgés, erre zuhogó zápor. Alig volt időnk a pár lépésre levő vadászgunyhóba szaladni, — hanem a részletek egy kis töredéke mentve volt! Három biztonsági lakkattal és a puszkás emberrel védtük azt.

Bejött az est, kiderült, felhangzott a fülemüle szó lágyan, esdőn, epedően, mint ha a kis dalosok szíve is vele remegett volna, — mi pedig szerényen bele helyezked-

tünk a megmentett részletek tulajdonjogába, most sem feledkezve meg Bég barátunkról, ki többszöri hiába való felfolyamadás után kéjesen dült a duzzadó karupó ölelő karjaiba.

Isten tudja hol merengett, de rémesen horkolt.

Esküszünk a bal . . . stbire, ez az ember hatalmasan tud aludni.

Mivel pedig mi is szerettünk volna beszélgetni, néha-néha barátságosan, de annál nagyobb erélyvel meg-megkérdeztük, hogy alszik e? Amire egy újabb evés és alvás lón a kedélyes válasz.

Ilyen ember a Bég!

Meg is fogadtuk, hogy, ha a sors őt még valaha utunkba ejti, a részleten többletére való tekintetből négyes fogatot rendelünk be.

Végül pedig egy alázatos kéréssel fordulunk Nagyságos asszonyunk színe elé. Szerényen esedezőnk, legyen kegyes a jövőre nézve Bég barátunknak, szokott erélyével meghagyni, hogy ezentul ne csak a rossz labról, hanem a jó — étvágyról is zengjen egyebek közt ódát.

A leghódolat-teljesebb tisztelettel maradjunk Nagyságos asszonyunknak kezét esökölva, alázatos szolgáló

Trifolium.

426. szám.
1906. vhtó.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvényszék 1906. évi 2801 számú végzése következtében Szabó Sándor ügyvéd által képviselt Dél-somogyi takarékpénztár javára Hagyó József és neje. Nagy István, Putnoki János ifj. Jakab Gábor és Öss Sándor ellen 1600 K. s jár. erejéig 1906. évi július hó 12-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3650 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. 1 eséplőgép, 2 ló, és 6 tehén nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás-bíróság 1906. évi V. 289/2 számú végzése folytán 1600 kor. tökérvetelés, ennek 1906 évi márczius hó 12 napjától járó 6% kamatai, 1/8% váltódíj és eddig összesen 106 kor. 49 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, **Molványban alperesek lakásán leendő eszközlésére 1906. évi augusztus hó 13-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.**

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendelték.

Kelt Szigetvár, 1906. évi jul. hó 28-án.

Klie János.
kir. bír. végrehajtó.

Eladó könyvek.

Természettudományi közlöny:

1891. évfolyam pótfüzetek nélkül füzve 1 köt.
1893, 4, 5, 6, 7, pótfüzetekkel „ 5 „
1898, 9, 0, 1, 2, 3, „ kötve 6 „
1904 és 5. pótfüzetek nélkül füzetekben 24füz.
összesen 65 kor.

Természet tudományi könyvkiadó vállalat
diszkötésben.

Rust-Lamert **Az édes vizek élete** kötve 1 köt.
Sustorisz F. **A növény világ és az ember** 1 „
Lehmann **Babona és varázslat** kötve 2 „
Almássy **Vándor utam Ázsia szívébe** „ 1 „
Herman **A magyar nép arca** „ 1 „
Laufenauer **Az ideg élet köréből** „ 1 „
Tanhoffer **Anatomia és divat** „ 1 „
Darwin **A tenger járás** „ 1 „
Tord **Népszerű csillagászat** „ 1 „
Alföldi **Meteorologia műszerek** „ 1 „
Ilosvay **Bevezetés a szerves Chemiába** 1 „
összesen 85 kor.

Czim: a kiadóhivatalban.

Aratási idényre

Valódi sillerbor 20 és 24 fillér-
ért literenként kapható

Orf Gáspár bornagytermelőnél
Pécsett, Ferencziek u. 22. sz.

Ajánlom azonkívül a **pécsi fehér**
és **villányi l. a vörös boraimat**
jutányos árért.

Árjegyzéket kívánatra szívesen küldök.

Előre haladott idény

és

tulhalmozott raktár
folytán az összes nyári cikkek
mélyen leszállított áron!

Maradékok fél árban!

Rendkívüli alkalmi vétel.
Napernyők, Himzett Blo-
usok, női gummi övek,
nyári férfi ingek, egész
és félmellényekben

a meddig a készlet tart!

Deutsch Dávid fia
divatruházában
SZIGETVÁROTT.

Hirdetmény.

A szigetvári állami elemi iskolai gondnokság részéről közhírré tétetik, hogy a gondnokság kezelése alatt levő 100 hold területi iskolai szántóföldek **f. évi augusztus 19-én d. u. 2 órakor a helyszínén** ujjab 6 évre

bérbe adatnak.

A részletes bérleti feltételek ugy a gondnokság elnökénél, mint az igazgatónál bármikor betekintheők.

Szigetvár, 1906. aug. 2.

Herczeg József **Tóth István**
igazgató. gonds. elnök.

Báró Biedermann Rezső szentegáti uradalmához tartozó Kárász-pusztán (posta és vasutállomás Okorágh-Kárász) 1907. év január hó 1-től kezdődőleg 3 egymás után következő évre

a bolt, mészárszék és korcsmahelyiség
bérbe adandó.

Ezen bérletre vonatkozó ajánlatok legkésőbb **f. év október hó 1-ig** a kárászpusztai uradalmi intézőséghez küldendők, hol a bérlettárgyakra vonatkozó közelebbi információk szerezhetők.

A városilag segélyezett pécsi nyilvános
PORGES-féle

felső kereskedelmi iskola jövő (32.) tanév *folyó évi szeptember hó 1. napján* nyílik meg.

Ez az intézet az ország többi felső kereskedelmi iskoláival (akadémiaikkal) teljesen egy rangban áll és a végzett növendékek érettségi vizsgálat letételével az

egyévi önkéntesi jog kedvezményében részesülnek.

A vidéki növendékek elhelyezése az igazgatóság beleegyezésével történhetik. **Benlakás is van.**

A beiratások az intézet helyiségében **PÉCSETT (Xavér u. 10.)** történnek **f. é. szeptember 1-től** kezdődve **szept. 5-ig.**

A felső kereskedelmi iskolával párhuzamosan f. é. november hó 1-én **esti tanfolyam** is nyíttatik, melyre a beiratások f. é. szeptember és október hónapban történnek.

Pécsett, 1906. évi augusztus hóban.
Bővebb felvilágosítást nyújt

az igazgatóság.